
UNIVERSITÉ DU QUÉBEC À MONTRÉAL 
 

Association Générale Étudiante en Mathématiques et Actuariat 
 
PROCÈS-VERBAL de la réunion du 8 avril 2020 tenue par zoom 
 
Étaient présents : David, Jade, Edgar, Rachel, Christophe, Tesnime, Henry, Kevyn 
 
Étaient Absents : 
 
1. Ouverture de la réunion  
 
Tesnime propose l’ouverture de la réunion, Edgar seconde.  
 
2. Retour sur événements passés 
- L’Initiation 
David : suggère de faire l’initiation en fin de semaine car c’est moins stressant pour les nouveaux 
étudiants. Il propose de faire le tour de bars de Montréal et de passer par le campus. 
 
Jade : Si on fait l’initiation en fin de semaine, il y aura une baisse des participations en Hiver car moins 
d’étudiants sont inscrits. 
À la place de faire l’événement dans un bar, peut-être on loue une place. 
Les initiations seront un succès si les gens de mathématiques se sentent bien accueillis et cela les 
poussera à venir aux événements futurs. 
À l’initiation faire un groupe de joueurs tous matheux. 
 
Kevyn : Si c’est pendant la semaine, on informe les étudiants en avance. 
Si on part chercher les initiés à un cours qui finit le matin, organiser plus d’activités dans la journée. 
Mais en Hiver, c’est plus difficile à cause de la météo. 
 
Christophe/Rachelle : L’ancien comité exécutif a conclu de faire l’initiation d’Hiver plus un vendredi. 
Il y a eu plusieurs initiateurs et peu d’initiés en Hiver 2020. À la place, peut-être on fait un party de 
rentrée en janvier.  
 
Conclusion : Pour l’initiation d’Hiver, on en parlera de nouveau. 
 
3. Objectif pour l’année 

• Augmenter participation math 
Faire plus d’événements pour les étudiants en mathématiques et de nature mathématique. 
Inclure plus d’étudiants dans les événements, principalement l’initiation. 
 

• Plus d’événement avec les employeurs 
 

• Diversifier nos événements 



 8 à tard, Soirées de jeux de société, Karaoké, Activités non alcoolisées, sportives comme ballon-
chasseur. Peut-être, en faire 4 par session à des jours différents pour inclure différentes 
personnes. 
Des concours (la photo la plus comique, etc.) 
Ne pas trop surcharger les événements pour les étudiants et l’association aussi. 
 

• Réussir à avoir des commandites 
Guru, bières et vins 
 

• Autres Projets  
Document de bienvenue pour les nouveaux étudiants 
Feuille de formules 
Baisser le prix de la vente de vêtements 
Période de mentorat : Inviter ou payer Manu ou/et Etienne 

 
4. Événements futurs  

• Événement pendant l’été  
Nous en parlerons à la prochaine réunion.  
 

• Initiation  
Faux cours : Faux mini test de connaissances. 
Chandails initiateurs  
 

• Journée carrière  
 Réserver en avance le local payant. 
 

• Idée d’événement futur  
Soirée jeux de société et soirée Karaoké avec boissons alcoolisées. 

 

• Semaine de bien-être  
Sport, Cafés et beignes, Zoothérapie, … 

 

• Midi-Maths  

Lieu de rassemblement à chaque semaine 

Salle d’étude ou de relaxation avec Cafés et Chips  
Inclure étudiants en Actuariat  
Faire du tutorat  

 
5. Publication Facebook 
-expliquer sur le groupe AGEMA 2.0 notre décision d’approuver les publications des membres avant de 
les afficher pour une question de sécurité. On les mettra sous approbation le temps qu’un membre de 
l’exécutif vérifie s’il y a des propos d’intimidation.   
 
6. Événement math  
David : Des étudiants en Mathématiques aimeraient avoir un événement avec un côté pédagogique 

comme un atelier LATEX. 
Organiser des activités qui incluent autant de monde de maths que d’actuariat. 



 
Christophe : Avant, on avait des événements seulement maths comme des lancers de haches et des midi-
maths (local loué et café/période de mentorat une fois par semaine). Mais il y en a eu moins cette 
dernière année. 
 
7. Assurance  
À la session d’Hiver, un étudiant s’est fait rembourser ses frais d’assurance alors que la période de 
désinscription du régime d’assurance est en septembre. 
L’AGEMA doit travailler avec l'AESS pour trouver les erreurs qui auraient été faites. 
L’AESS ont des courriels de leur côté en contradiction avec un appel enregistré d’un étudiant avec 
l`ASEQ. L'AGEMA doit régler les erreurs de communications.  
Donc après avoir discuté avec l'AESS et l'ASEQ, on peut informer des modalités de désinscription du 
régime d’assurance. 
 
8. Événement avec les employeurs à la prochaine session 
-L’Entente de recrutement pour les stages entre les employeurs et l’université expliquée par Rachelle  
Le mois de septembre est la grande période de recrutement avec Gala-carrière, les cocktails et les 
entrevues. Après ils ont droit à faire une activité de recrutement de plus qui est souvent un cocktail en 
janvier. 
Le prochain événement ne doit pas être un événement de recrutement de stages. 
 
-Événements avec Normandin Beaudry et Intact  
On a eu des commandites. On pourra organiser un événement pour les finissants comme vin fromage 
(l’entente n’inclut pas les postes permanents), un événement où l’employeur est absent ou un 
événement où différents employeurs sont présents (ça sera leur activité de l’année).  
On peut aussi faire une activité sportive (un tournoi) ou une soirée de jeux de société.  
Conclusion : Notre nouveau comité devra contacter Normandin Beaudry et Intact pour décider de la 
nature des événements. C’est essentiellement le choix de l’employeur. 
 
Desjardins   
On loue un local et on achète la pizza comme l’année dernière.  
 
9. Commandite 
-Contact Guru : Philippe Charest  
Kevyn connaît un autre employé chez Guru. 
 
-Commandite de vin/bière pour la journée carrière ou pour l’année ?  
Si on a une commandite pour la journée carrière, le but est que la commandite paie l’alcool au complet. 
Si c’est pour l’année, le but de la commandite serait plus d’avoir un rabais sur les achats qu’on ferait. On 
pourrait peut-être même essayer de se lier à l’AESS pour ce qui est d’une commandite. De cette manière 
on pourra leur garantir une quantité plus grande d’achat et avoir un meilleur rabais. 
David : possibilité d’avoir des bons prix pour bière et vin.  
 
10. Vente de vêtement 
Changer le fournisseur à cause du retard de livraison de marchandises et un manque de 3 chandails cette 
année. Pendant l’été il faudra trouver un nouveau fournisseur.  
 
11. Postes séniors vacants  



Après l’assemblée générale du 8 avril 2020, les postes séniors de Délégué affaires académiques et  
Délégué affaires internes sont restés vacants. Un mail a été envoyé aux étudiants membres de l’AGEMA 
leur informant des postes restants et les encourageant à postuler. Le comité exécutif élira à la prochaine 
réunion après avoir reçu les candidatures des étudiants.     
 
12. Divers  

• Qui mettre signataire ?  
Henry, Jade et Rachel si elle fait encore partie de l’association. 
 Il reste 5 chèques. Il faut en commander. 
 

13. Fermeture de la réunion  
Henry propose la fermeture de la réunion, Jade seconde. 

 

 


